

KLIGL SÁNDOR SZOBRÁT VESZI MEG A MEGYE

Szellemhőnvédék állnak Lenin helyére

Két láthatatlan katona szélfúttá kabátját, ruházatát, fejedőjét ábrázolja, és a Donnál készült filmhíradók atmoszféráját idézi az a szobor, amelyet a szegedi Rákóczi téren szeretne felállítani a megyei önkormányzat. Kligl Sándor terve 16 millió forintból lesz köztéri alkotássá az egykori Lenin-szobor helyén, 2009 novemberében avatják. Olyan kimutatás még nem készült, mennyien haltak meg a megyéből a második világháborúban.

BAKOS ANDRÁS

A háborúban elesettek tiszteletére a helyi közösség, falu, város szokott emlékművet állítani. Ezért formabontó a megyei önkormányzat kezdeményezése, melyről a legutóbbi közgyűlésen döntöttek a képviselők. A megyei önkormányzat is szeretne hozzájárulni ahhoz, hogy a ma élők-

ben valós kép alakuljon ki a II. világháború poklában elpusztult magyar katonákról.

Az előző rendszerben úgy tanították, a magyar katona Hitler utolsó csatlósa volt, a megbízhatatlanság megtestesítője, és ezért szükségszerű volt a vereség. Alig volt szó arról, milyen helyzetekben, mennyi helyszínen kellett

helytállniuk a magyar honvédeknek. A rendszerváltozás után sok minden megváltozott, de ezen a téren vannak még adósságok.

A szobor elkészítésére és felállítására összesen 16 millió forintot szán az önkormányzat, idén nyolcmilliót, jövőre ugyanennyit tesz félre. A megye szeretné, ha az alkotás a szegedi megyeháza elé kerülne, oda, ahol a rendszerváltás előtt a Lenin-szobor állt. Ehhez szükség lesz a szegedi önkormányzat hozzájárulására is, hiszen ez a terület a városé. A kezdeményezők elindították az engedélyezési eljárásokat, a közgyűlés elnöke, Magyar Anna tár-

gyalni fog Botka László polgármesterrel.

A megyei önkormányzat vezetői képzőművészeket kerestek meg az ötlettel, így jutottak el Kligl Sándorhoz. A szegedi szobrászművész lapunknak a következőt mondta: „már nem emlékszem pontosan, mikor készült ez a terv, régebbi munka, de én is úgy gondolom, jól sikerült”. A kisplasztikát a szeptember 18-i ülésre bevitték a megyeházára, azóta visszakerült az alkotóhoz.

A mű két, egymást támogató alakot ábrázol, a ruházat a doni katasztrófáról készült filmfelvételeket idézi, de a szélfúttá, vékony-

katonakabátokban nincs ember. Jó néhány megyei család oda-képzelteti az egykori nagyapa, dédnagyapa arcát, alakját.

” Már nem emlékszem pontosan, mikor készült ez a terv, régebbi munka.

Kligl Sándor

Az emlékmű nyilvánvalóan közéleti rendezvények helyszíne lesz, hiszen Szegeden is van második világháborús hősi emlékmű: a belvárosi temetőben, Popo-

vics Lőrinc munkája. Azt, hogy végül is hány katona tiszteletére áll majd a megyei emlékmű 2009. november 1-jétől, a kutatók nem merik megmondani utána számolás nélkül. Kanyó Ferenc, aki a szegedi áldozatokról ír könyvet, azt mondja, Makón, Szentesen, Vásárhelyen és Csongrádon is összegyűjtötték az áldozatok nevét, és valószínűleg a legtöbb faluban is nyilvántartják az elesetteket. De azt nem tudni, hogy mindenütt megmenté-e ez a munka, és még sohasem össze-sítették ezt a szomorú listát. Így csak valószínűsíthető, hogy több ezer emberről van szó.

A VÁLLALKOZÓ RAGASZKODIK A NÉPSZAVAZÁSHOZ Nemigen lesz Makón Hujber-erőmű

Nem az ellenzők érvei, csak a választók közönyössége gátolja meg, hogy biomassza-erőmű épülhessen Makón – és maga a beruházó. Hujber Ottó ugyanis kikötötte: csak érvényes és eredményes népszavazás után kezd építkezni. Makón azonban az utóbbi tíz évben sosem ment el népszavazásra a választók fele. Sőtör és Cégenyádnád közben az erőmű mellett döntött.

MUNKATÁRSUNKTÓL

A hírre, hogy Medgyesegyháza lakossága nem akar hőerőművet, több Csongrád megyei településen is fölkapták a fejüket idén februárban. Csanádpalotán és Pitvaroson szóba került, hogy az önkormányzat szívesen venné, ha a közelben építene szalmatüzelésű erőművet Hujber Ottó vállalkozó cége. Lapunknak is nyilatkoztak a polgármesterek, a cikkek arról szóltak, hogy sokan szívesen dolgoznának egy ilyen üzemben, és gazdák is lennének, akik termelnék a nyersanyagot. Később Makón tárgyalta a vállalkozó.

Előnyök, hátrányok

Április 16-án a városi képviselő-testület ülésén szóba került a beruházás terve. Az ellenzők még a megbeszélés vége előtt elhagyta az üléstermet. Utóbb azt mondta a kivonulók egyike, Mágori Józsefné, hogy nekik Hujber Ottó előadói stílusa nem tetszett, de a projektről tárgyalni kell, mérlegre téve az előnyöket és a hátrányokat. Elhangzott, nem lenne jó, ha a hagymatermesztéshez elsősorban földet gazdái átállnának energianövényre. Hujber erre azt mondta, ez nyilván tényleg nem lenne jó – de akik nem boldogulnak a hagymával, azoknak itt lenne a lehetőség a váltásra.

Megégette magát

Azóta csönd van az erőmű terve körül. Mint kiderült, nem is az eddig megfogalmazott ellenérvek miatt alszik az ügy: maga Hujber tehet arról, hogy makói terve meghiúsulni látszik. Miután ugyanis Medgyesegyházán megégette magát, kikötötte: csak olyan településen fog hozzá a beruházás előkészítéséhez, ahol érvényes és eredményes népszavazás mondja ki: akarják az erőművet. A vállalkozó lapunk kérdésére most azt mondta,

náluk lekerült a napirendről Makó, és úgy érzi, a városi önkormányzat is elbizonytalanodott.

Jól érzi. Buzás Péter polgármester lapunknak azt mondta, tervezi, hogy tárgyal Hujberrel az erőmű tervéről, és Makónak is szüksége lenne az új munkahelyekre, ezért nem mondtak le végleg az erőműről. De ha a vállalkozó – aki maga sem érdeklődött náluk azóta – az érvényes és eredményes népszavazást szabja feltételül, nehéz lesz boldogulni.

Hiszen a városban rendezett népszavazásokra rendszerint nem megy el a többség: a NATO-tagságról 42,3 százalék szavazott, az uniós csatlakozásról 41,7, a kettős állampolgárságról 31,6, a legutóbbi, idén márciusi, vizitdíj elleni referendum pedig 47,5 százalékot mozgatót meg. Valószínű, hogy a város lakosságát nem tudná annyira maga mellé állítani – vagy felpaprikázni – az erőmű építésének terve, hogy meghaladja a részvételi arány az ötven százalékot. Így viszont milliárdok dobnak ki az önkormányzat egy negatív eredményért, aminek senkinek sem hiányzik.

Az ellenzők muníciója

Hujber azt mondta, egyelőre nem tervez szalmaerőmű-építést egyik Csongrád megyei település közelében sem. Cége a szerencsi projekt befejezésén dolgozik, jövőre pedig a Zala megyei Sajtörön és a Szabolcs-Szatmár-Bereg megyei Cégenyádnádon kezd építkezni: mindkét településen nagy többséggel az erőmű mellett döntöttek. Hujber abban bízott, hogy ha elkezdnek működni ezek a létesítmények, és kiderül, hogy tényleg nem jelentenek veszélyt a környezetre, elfogy az ellenzők muníciója. – Ahol a nagyüzemek megszűnése óta úgy kellene a munkahely, mint egy falat kenyér, azok ellenzik a projektet, akiknek az a jó, ha sok az idénymunkás, és bármikor leakasztható, mint fogastról a kabát, mert nincs más munkalehetőség. A sajtó pedig Szerencsen is e társaság érveinek ad nagyobb teret. Ilyen körülmények között ott sem lehetek biztos a dolgomban, ahol népszavazáson támogatják a beruházást – fakkadt ki a vállalkozó.

PENNY MARKET

BOMBA ÁRAK!
KERESSE A JELET MINDEN HÉTEN!

Október 12-18.

<p>Karát Zala felvágott szeletelt 150 g 833 Ft/kg</p> <p>179,- 125,-</p>	<p>Sissy Kaukázusi kefir 500 g 200 Ft/kg</p> <p>145,- 100,-</p>	<p>Sissy Trappista sajt 700 g 1049 Ft/kg</p> <p>1049,- 734,-</p>	<p>Bauer tejberisz csokis, epres 150 g 367 Ft/kg</p> <p>79,- 55,-</p>	<p>Taste it! Pástétom 2-féle 100 g 900 Ft/kg</p> <p>129,- 90,-</p>
<p>Gyümölcsöskert csipkebogyó lekvár 450 g 418 Ft/kg</p> <p>269,- 188,-</p>	<p>Derby táblás csokoládé tej, ét, mogyorós, mazsolás-mogyorós, desszertkrémes, eperkrémes 100 g 690 Ft/kg</p> <p>99,- 69,-</p>	<p>Fa deo 4-féle 150 ml 2327 Ft/liter</p> <p>499,- 349,-</p>	<p>Trendy folyékony mosószer 2-féle 1,5 liter 268 Ft/liter</p> <p>575,- 402,-</p>	
<p>Leveszöldség 1 kg</p> <p>245,- 122,-</p> <p>Érvényes: 2008. október 13-15. között.</p>	<p>Piknik csomag 1 kg</p> <p>385,- 192,-</p> <p>Érvényes: 2008. október 13-15. között.</p>			

Érvényes: 2008. október 12-18. között, a készlet erejéig, minden Penny Market üzletben, az ország 168 pontján. A nyomdai hibákért felelősséget nem vállalunk. Az árak forintban, áfával együtt értendők. Kiszállítás csak a háztartásokban szokásos mennyiségben. Szíves megértésüket köszönjük!

Minőséget mindig olcsón!